

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं.  
९८५४०२६०२५,  
९८०१६२६०२६,  
०४१-५९११०१  
विज्ञापनको लागि मात्र  
jtodaynews@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

# जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक



वर्ष २६

अंक २६४

२०८१ साल फाल्गुन ०६ गते मंगलबार (18 February, Tuesday, 2025)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-

## विदेह नपामा ८३ कर्मचारी बर्खास्त

दुई समाचारदाता जनकपुरधाम। धनुषा जिल्लाको विदेहनगरपालिकामा प्रशासनिक तहमा कार्यरत ८३ जना कर्मचारीलाई बर्खास्त गरिएको छ। नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत दीपेन्द्रकुमार साहले ती कर्मचारीहरूलाई बर्खास्त गरेका हुन्।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत साहले नगर प्रहरी, डोर हाजिरी, नयाँ नियुक्ति तथा करार सेवाका विभिन्न तहका कर्मचारीलाई हटाइएको बताए। उनले विदेह नगर प्रहरीतर्फ असईदेखि प्रहरीसम्म १२ जना, नयाँ नियुक्ति भएका १० जना, डोर हाजिरीका २५ जना, ६ महिनाका लागि नियुक्त गरिएका करार सेवाका २० जना तथा १ वर्षका लागि नियुक्त गरिएका ६ जनालाई पत्राचार गर्दै पदमुक्त गरेका छन्।

स्थायी कर्मचारीहरूमध्ये छैटौँ तहका कर्मचारी दानी ठाकुर र स्टोरका कर्मचारी भुला यादवलाई पाँच वर्षका लागि ग्रेड वृद्धि रोक्का गर्न सिफारिस गरिएको छ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत साहले यसको पुष्टि गर्दै भने, "नयाँ नियुक्त गरिएका १० कर्मचारी हटाइएको छ। परीक्षा लिने क्रममा अवजोबित प्रश्नपत्र बाहिरिएको गुनासो आएको थियो, जस कारण



ती कर्मचारी हटाइएका हुन्।" कार्यविधि मिचेर करार सेवामा कर्मचारी राखिएको तथा राज्य कोषको दुरुपयोग हुने गरी डोर हाजिरीमा कर्मचारी नियुक्त गरिएकाले तिनीहरूलाई हटाइएको उनले प्रस्ट्याए। साहले दिएको जानकारी अनुसार नगरपालिकामा सुशासन कायम गर्न र प्रशासनिक प्रणालीलाई व्यवस्थित गर्न यो कदम चालिएको छ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतले त्यति धेरै संख्यामा कर्मचारी बर्खास्त गरेपछि बर्खास्तीमा परेका कर्मचारीहरूले विरोध जनाएका छन्। यसका साथै उनले कार्यविधि मिचेर करार कर्मचारी राखिएको र राज्यकोषको दुरुपयोग हुने गरी डोर हाजिरीमा कर्मचारी राखिएको भन्दै उनीहरूको नियुक्ति समेत खारेज गरिएको जानकारी दिए।

कर्मचारी बर्खास्त सम्बन्धमा मेयर बेचन दासले आफ्नो सहमति नरहेको बताउँदै प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत साहले बदमासी गरेको आरोप लगाएका छन्।

'साह एकहोरो किसिमका रहेको र प्रशासनिक अनुभवको समेत अभाव रहेको छ' उनले भने, गलत काम गरेकाले उनको सोमबार नै सरुवा भएको छ।

## सीएम सिंहको 'नायक रोल' एम्बुलेन्स ड्राइभरदेखि क्रसर उद्योगमा छापा, होटेलमा 'सेटिंग'

प्रमोद रंगिले

जनकपुरधाम। मधेश प्रदेशको राजधानी जनकपुरधाममा रहेका अवैध नर्सिंग होम र क्रसरमा छापामारी गर्ने अभियान चलाएका मुख्यमन्त्री सतीशकुमार सिंहका सहयोगीहरूले होटेलमा 'सेटिंग'को धन्धा चलाएको आरोप लागेको छ।

प्रदेशको राजधानी जनकपुरधाममा दर्जनौँ निजी अस्पताल (नर्सिंग होम) अवैध रूपमा सञ्चालनमा रहेका छन्। मुख्यमन्त्री सिंहले छापामारी गर्न थालेपछि घोषित रूपमा ४ वटा अस्पताल बन्द भएका छन्। बन्द भएको अस्पतालमा पनि स्वास्थ्य सम्बन्धी कार्यहरू भित्रबाट भई नै रहेको मुख्यमन्त्री सिंहको एक्सनले देखिएको छ।

मुख्यमन्त्री सिंहले आइतबार राति एम्बुलेन्स चालक भएर एउटा अस्पतालका गार्डलाई फोन गरी अस्पताल सञ्चालनको विषयमा जानकारी मागेका थिए। मुख्यमन्त्री सिंहले आफूलाई एम्बुलेन्सको चालक बताउँदै 'मालदार' बिरामी लिएर आएकाले भर्ना गरिदिन आग्रह गरेका थिए। तर गार्डले अस्पताल बन्द रहेको जानकारी गराउँदै भर्ना गर्न अस्वीकार गरेका थिए। सो संवादलाई मुख्यमन्त्री सिंहले अत्यन्त प्राथमिकताका साथ विभिन्न माध्यमबाट सार्वजनिक गरे। मुख्यमन्त्री सिंहले गार्डसित गरेको संवाद र गार्डको बौद्धिक, पदीय हैसियतसमेतबारे अनेक प्रतिक्रियाहरू सार्वजनिक भएका छन्।

पछिल्लो दुई हप्तामा मुख्यमन्त्री सिंहले



क्रसर र निजी अस्पतालमा छापामारी गरेका छन्। अवैध रूपमा सञ्चालित क्रसरहरूलाई बन्द गराउन मुख्यमन्त्री सिंहले गरेको रात्रि कारवाहीको प्रारम्भमा व्यापक प्रशंसा गरिएको थियो। तर मुख्यमन्त्री सिंहले राजमार्गमा टिपर रोक्ने प्रयास गरिरहेका जनकपुरधामको महाबीर चोक स्थित एउटा होटेलमा मध्यराति 'सेटिंग' भइरहेको आरोप लागेको छ।

त्यसपछि क्रसरको कारवाहीलाई विराम दिएर मुख्यमन्त्री अवैध अस्पतालविरुद्ध कारवाही चलाए। जनकपुरधाममा मापदण्ड पूरा गरी सञ्चालनमा रहेका निजी अस्पतालको संख्या अँलामा गणना

गर्न सकिने भए पनि बन्द ४ वटा मात्र भएका छन्। अस्पताल रोडमा कयौँ लैव, पोलिक्लिनिक, नर्सिंग होम मापदण्ड पूरा नगरी बिना इजाजत सञ्चालनमा छन्। अदालतबाट दोषी ठहर भइ कारवाहीमा परेका चिकित्सकहरूले समेत निजी अस्पतालमा प्राक्टिस गरिरहेका छन्।

तर मुख्यमन्त्री सिंहले कारवाही गरी बन्द गराएका अस्पतालमा कहिले पदीय हैसियतले त कहिले एम्बुलेन्स चालक भएर गार्डसित संवाद गरी तर्साउने काम गरिरहेको इजाजत प्राप्त अस्पतालका सञ्चालकहरू बताउँछन्।

इजाजतका लागि मापदण्ड पूरा नगरेका सबै अस्पताल अवैध भएकाले

प्रदेश सरकारले कारवाही गर्नुपर्नेमा उनीहरूले जोड दिएका छन्। अवैध अस्पतालहरूले ब्रम्हलुट मच्चाएको र अवैध गतिविधि समेत गरिरहेको आरोप लादै आएको छ।

मुख्यमन्त्री सिंहले अवैध क्रसर, नर्सिंग होममाथि गरेको कारवाहीले निरन्तरता नपाएको आरोप लाम थालेको छ। नदीमा हुने अवैध उत्खनन रोक्न नदीमै पुगेका मुख्यमन्त्री सिंहको अभियान भने हाल सेलाएको आरोप लाम थालेको छ।

नदीजन्य पदार्थको अवैध उत्खनन जारी नै रहेको देखिन्छ। अवैध उत्खननमाथि रोक लगाइए निर्माण काम तत्काल प्रभावित हुने भए पनि 'सेटिंग'कारण अवैध उत्खनन

जारी रहेको बताइएको छ।

प्रदेशमा विकास निर्माणको कार्य आलोचना खेप्दै आएका मुख्यमन्त्री सिंहले भारतीय चलचित्र'नायक'को चर्चा बटुल्ने प्रयत्न गरेर अवैध असुलीमा लागेको विपक्षी दलका नेताहरूले आरोप लगाएका छन्।

मुख्यमन्त्री सिंहले कानुनी प्रकृया पूरा नगरी सस्तो लोकप्रियताका लागि निरीक्षण गर्ने काम गरेको जनता समाजवादी पार्टी(जसपा)नेपालका मधेश प्रदेश प्रमुख सचेतक रामअशिष यादवले आरोप लगाएका छन्। 'मधेश प्रदेशको गौरवको योजना रहेको मधेश कृषि विश्वविद्यालयलाई नै धरासायी बनाएर मुख्यमन्त्री सिंहले क्रसर र अस्पतालको छानबिनमा लागेका छन्' उनले भने, बहुत चाँडै मुख्यमन्त्रीको निरीक्षणको उद्देश्य सर्वसाधारणले बुझ्ने छन्।

कृषि विश्वविद्यालयमा कार्यरत प्राध्यापक, कर्मचारी, भीसी, रजिष्ट्रारहरूले ७ महिनादेखि तलब नपाएपछि तालाबन्दी गरिएको छ। विद्यार्थीहरूको पठनपाठन पूर्ण रूपमा ठप्प भएको र नयाँ शैक्षिक सत्रका लागि भर्ना समेत रोकिएको उनले बताए।

संघीय संसदमा सरकारले दर्ता गरेको अध्यादेश प्रकरणमा मधेश प्रदेश सरकारको नेतृत्व गर्ने जनमत पार्टी हट्ने चर्चा शुरु भएदेखि मुख्यमन्त्री सिंहले 'निरीक्षण र सेटिंग'मा लागेको आरोप छ।



# HONDA

# मायाको बहार

बाइक वा स्कुटर किन्दा हरेक हप्ता जितौँ SMART TV

SURE SHOT

7 YEARS FREE SERVICING

RS. 5000 CASH BACK

WEEKLY LUCKY DRAW

43" SMART TV











# गाजा युद्धविरामको नयाँ चरणबारे छलफल गर्दै

एएफपी जेरुसलम । गाजामाथि अमेरिकी नियन्त्रण गर्ने राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्पको प्रस्तावलाई अघि बढाउन अमेरिकी विदेशमन्त्री मार्को रूबियोले साउदी अरेबियाको भ्रमण सुरु गरेसँगै इजरायलको सुरक्षा क्याबिनेटले सोमबार हमाससँगको युद्धविरामको अर्को चरणबारे छलफल गर्न तयारी गरेको छ। इजरायलबाट रिवायत पुग्नुभएका रूबियोले ट्रम्पको विदेशमन्त्रीका रूपमा आफ्नो पहिलो मध्यपूर्व भ्रमण सुरु गर्नुभएको हो।



यसका २० लाखभन्दा बढी बासिन्दालाई गाजाबाट बाहिर सार्ने ट्रम्पको व्यापक रूपमा निन्दा गरिएको प्रस्तावले यो थप तनावग्रस्त बनेको छ।

“हामीले गाजाको भविष्यका लागि ट्रम्पको साहसी दृष्टिकोणबारे छलफल गर्छौं र त्यो दृष्टिकोणलाई वास्तविकता बनाउन सुनिश्चित गर्न काम गर्नेछौं”, नेतृत्वले भनेका थिए। नेतृत्वले वासिष्ठन भ्रमण गर्दा यस महिनाको सुरुमा ट्रम्पले रेखाङ्कित गर्नुभएको योजनामा विवरणहरू थिएनन् तर उहाँले यसले गाजावासीहरूलाई जोर्डन वा इजिप्टमा सार्ने काम समावेश गर्ने बताउनुभयो।

**एकमात्र योजना**  
इजरायलको शीर्ष सहयोगी र हतियार आपूर्तिकर्ता संयुक्त राज्य अमेरिकाले अरब सरकारहरूबाट वैकल्पिक प्रस्तावहरूका लागि खुला रहेको बताएको छ तर रूबियोले अहिलेका लागि ‘ट्रम्प योजना मात्र योजना हो’ भन्नुभएको छ। यद्यपि साउदी अरब र अन्य अरब राज्यले उहाँको प्रस्तावलाई

अस्वीकार गरेका छन् र त्यसको सट्टा इजरायलको साथमा एक प्यालेस्टिनी राज्यको स्थापनालाई समर्थन गर्छन्।

इजिप्टका राष्ट्रपति अब्देल फताह अल-सिसीले आइतबार प्यालेस्टिनी राज्य मध्यपूर्वमा दीर्घकालीन शान्तिको ‘एक मात्र ग्यारेन्टी’ हुने बताउनुभएको छ। साउदी अरेबियापछि रूबियो संयुक्त अरब इमिरेट्स पनि जानुहुनेछ।

संयुक्त राज्य अमेरिकाले साउदी अरेबियाले इजरायललाई मान्यता दिने सम्भावित ऐतिहासिक सम्झौताका लागि दबाव दिइरहेको छ तर ट्रम्पको गाजा योजनाले त्यो प्रयासलाई जटिल बनाएको छ।

हमास र इजरायलले युद्धविरामको पहिलो ४२-दिने चरण कार्यान्वयन गरिरहेका छन्। यो युद्धविराम गत हप्ता भङ्ग हुने नजिक पुगेको थियो। कुनै पनि क्षणमा लडाइँ पुनः सुरु हुन सक्छ।

शान्ति जारी रहनेछ र इजिप्टले इजरायललाई युद्ध पुनः सुरु गर्न र

मानिसहरूलाई विस्थापित गर्नबाट रोक्न दबाव दिनेछ भन्ने हामी आशा गर्छौं”, दक्षिणी गाजाका सेवानिवृत्त शिक्षक ६२ वर्षीय नासेर अल-अस्लले भन्नुभयो।

जनवरी १९ मा युद्धविराम लागू भएपछि एक हजारभन्दा बढी प्यालेस्टिनी कैदीको बदलामा १९ इजरायली बन्धकलाई रिहा गरिएको छ। युद्ध सुरु गर्ने हमासको सन् २०२३ अक्टोबर ७ को इजरायलमाथिको आक्रमणमा पक्राउ गरिएका दुई सय ५१ जनामध्ये ७० जना अर्ध गाजामा छन् र तीमध्ये ३५ जनाको मृत्यु भएको इजरायली सेनाले बताएको छ।

एक वक्तव्यमा रूबियोले हमासको बन्धक बनाउने कार्यलाई ‘बिरामी दृष्टता’ को रूपमा निन्दा गर्नुभयो र बाँकी सबै बन्धक, जीवित र मृत, विशेषगरी पाँच इजरायली-अमेरिकी दोहोरो नागरिकको तत्काल रिहाइको माग गर्नुभयो। युद्धको थप स्थायी अन्त्य गर्ने उद्देश्यले युद्धविरामको दोस्रो चरणमा वार्ता यस हप्ता दोहोरा सुरु हुनसक्ने हमासका एक अधिकारी र वार्तासँग परिचित अर्को स्रोतले बताएका छन्। नेतृत्वले युद्धको कार्यालयले दोस्रो चरणको छलफलका लागि सोमबार आफ्नो सुरक्षा मिनिमममडलको बैठक बोलाउने बताएको छ।

पहिलो चरणको ‘निरन्तर कार्यान्वयन’ बारे छलफल गर्न प्रधानमन्त्रीले सोमबार कायरोमा वार्ताकारहरू पनि पठाउँदै गरेको प्रधानमन्त्रीको कार्यालयले बताएको छ। “मिनिमममडलको बैठकपछि टोलीले दोस्रो चरणमा वार्ताका लागि थप निर्देशनहरू प्राप्त गर्नेछ”, कार्यालयले भन्यो।

## महिला फुटबल :

# म्यानमारद्वारा लेबबान पराजित



काठमाण्डु । अन्तरराष्ट्रिय महिला फुटबल प्रतियोगितामा म्यानमारले लेबबानलाई पराजित गरेको छ।

त्रिपुरेश्वरस्थित दशरथ रङ्गशालामा सोमबार भएको खेलमा म्यानमारले लेबबानलाई ३-१ गोलअन्तरले पराजित गर्दै विजयी भएको हो। म्यानमारको जितमा विन थेंकी तून्, स्वेय यी तून् र सान थाअले समान एक-एक गोल गरे। यता लेबबानका लागि लायला इस्कन्दरले सान्त्वना गोल गरिन्। खेलको पहिलो हाफ गोलरहित बराबरीमा सकिएको थियो। खेलको ५६औँ मिनेटमा म्यानमारकी

विनले पेनाल्टी बक्सबाट प्रहार गरेको बलले सिधै जाली चुम्यो। त्यसपछि खेलको ६०औँ मिनेटमा लेबबानकी लायलाले एक गोल गरिन्।

खेलको ७२औँ मिनेटमा म्यानमारकी अर्की खेलाडी स्वेय यीले हेडमार्फत बललाई जाली चुमाइन्। त्यसको तीन मिनेटपछि सानले अर्को गोल थपिन्। उनले रिबाउन्डमा गोल गरेकी हुन्। यस जितसँगै म्यानमारले तीन अङ्क जोडेको छ।

सोही प्रतियोगिताअन्तर्गत सोमबार हुने दोस्रो खेलमा नेपाल र कीर्गिस्तानबीच प्रतिस्पर्धा भएको छ। रासस

## गोल्डकपमा नेपालसहित चार देशका १० टोली सहभागी हुँदै

भद्रपुर। दोस्रो भद्रपुर भ्रूषण गोल्डकप २०८१ मा नेपाल, भारत, भुटान र बङ्गलादेशका १० टोली सहभागी हुने भएका छन्। यही फागुन ७ देखि फागुन १६ गते मेची रङ्गशालामा प्रतियोगिताका खेल हुँदैछन्।

सोमबार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा भ्रूषण गोल्डकपका अध्यक्ष दीपेश ढकालले २० हजार दर्शक अटाउने गरी स्थायी र बाँसको अस्थायी प्याराफिट निर्माण गरिएको बताउनुभयो। दर्शकले क्वार्टरफाइनलसम्मका खेल हेर्न रु दुई सय, सेमिफाइनलमा रु तीन सय र फाइनलका लागि बाँसको अस्थायी प्याराफिटमा रु तीन सय तथा पक्की प्याराफिटका लागि रु पाँच सय टिकट दर कायम गरिएको उहाँले जानकारी दिनुभयो।

प्रतियोगितामा धेरै टोली भद्रपुर ब्लेजर्स, ए डिभिजन क्लब चर्च ब्याङ्ग युनाइटेड, मछिन्द्र फुटबल क्लब, नेपाल पुलिस क्लब, न्यु रोड टिम, सशस्त्र प्रहरीको एपिएए एफसी र भ्रूषण ११ गरी सात नेपाली टोली सहभागी हुँदैछन्।

यसैगरी भारतको दार्जिलिङ पुलिस एफसी, भुटानको ट्रान्सपोर्ट युनाइटेड एफसी र बङ्गलादेशको काउन् बजार प्रागति सङ्घ गरी तीन विदेशी टोली सहभागी हुनेछन्।

प्रतियोगितामा धेरै टोली सहभागी हुनेछन्। प्रतियोगिताको प्रतियोगिताका



क्लब, न्यु रोड टिम, सशस्त्र प्रहरीको एपिएए एफसी र भ्रूषण ११ गरी सात नेपाली टोली सहभागी हुँदैछन्।

यसैगरी भारतको दार्जिलिङ पुलिस एफसी, भुटानको ट्रान्सपोर्ट युनाइटेड एफसी र बङ्गलादेशको काउन् बजार प्रागति सङ्घ गरी तीन विदेशी टोली सहभागी हुनेछन्।

प्रतियोगितामा धेरै टोली सहभागी हुनेछन्। प्रतियोगिताको प्रतियोगिताका

प्रतियोगितामा धेरै टोली सहभागी हुनेछन्। प्रतियोगिताको प्रतियोगिताका

## अन्तरराष्ट्रिय फुटबल खेलन साम्बा स्वदेश फर्किन



काठमाण्डु । नेपाली राष्ट्रिय महिला फुटबल टोलीको ‘फरवार्ड’ सावित्रा भण्डारी (साम्बा) सोमबार स्वदेश फर्किएकी छिन्।

फ्रान्समा व्यवसायी फुटबल खेलेरहेकी साम्बा नेपालले आइसँगै यही फागुन ८ गते लेबबानसँग खेल्ने छभने ११ गते म्यानमारसँग खेल्नेछ। नेपाली टोलीको ‘गोलकिपर’मा कप्तान एञ्जला तुम्बापो सुब्बासँगै अञ्जना राना मगर र उषा नाथ छन्। त्यसैगरी, ‘डिफेन्डर’मा निशा थोक, समीक्षा घिमिरे, अमृता जैशी, गीता राना, विमला विक, पूजा राना, बिमला चौधरी र मनमाया दमाई छन्। त्यसैगरी, ‘मिडफिल्डर’मा अनिता बस्नेत, रेनुका नगरकोटे, प्रीति राई, सुरू लिम्बु, सविता राना मगर, रेनुका हमाल र सुष्मा तामाङ छन्। फरवार्डमा सावित्रा भण्डारी, रश्मीकुमारी घिसिङ, चन्द्रा भण्डारी, अनिता केसी र रेखा पौडेल छन्। रासस

सहभागिता रहेको छ। प्रतियोगिताका खेलहरू राउन्ड रोबिनका आधारमा खेल्ने छभने शीर्ष स्थान हासिल गर्ने दुई टोलीबीच फाइनल भिडन्त हुनेछ। प्रतियोगितामा नेपालले आइसँगै यही फागुन ८ गते लेबबानसँग खेल्ने छभने ११ गते म्यानमारसँग खेल्नेछ।

नेपाली टोलीको ‘गोलकिपर’मा कप्तान एञ्जला तुम्बापो सुब्बासँगै अञ्जना राना मगर र उषा नाथ छन्। त्यसैगरी, ‘डिफेन्डर’मा निशा थोक, समीक्षा घिमिरे, अमृता जैशी, गीता राना, विमला विक, पूजा राना, बिमला चौधरी र मनमाया दमाई छन्। त्यसैगरी, ‘मिडफिल्डर’मा अनिता बस्नेत, रेनुका नगरकोटे, प्रीति राई, सुरू लिम्बु, सविता राना मगर, रेनुका हमाल र सुष्मा तामाङ छन्। फरवार्डमा सावित्रा भण्डारी, रश्मीकुमारी घिसिङ, चन्द्रा भण्डारी, अनिता केसी र रेखा पौडेल छन्। रासस

## संसद्मा भुट बोलेको अभियोगमा सिङ्गापुरका विपक्षी नेतालाई जरिवाना

एएफपी सिङ्गापुर। सिङ्गापुरका विपक्षी दलका नेतालाई संसदा भुट बोलेको र पार्टीका एक सदस्यलाई भुटो साक्षीको विवरण टाँकेपछि गर्न सहयोग गरेको अभियोगमा सोमबार जरिवाना गरिएको छ। सिङ्गापुर वर्क्स पार्टीका महासचिव ४८ वर्षीय प्रियम सिंहलाई एक सासदमाथि झानबिन गरिरहेको संसदीय समितिसमक्ष भुट बोलेको अभियोगमा दोषी ठहर गरिएको हो।

केही महिनाभित्रै हुने चुनावमा सत्ताहट पिपुल्स एक्सन पार्टी (पीएपी) को अल्पधिक प्रभुत्वलाई चुनौती दिन खोजिरहेको बेला यो सजाय आएको हो। पीएपीले सन् १९५९ देखि धनी शहर-राज्यमा शासन गर्दै आएको छ। सिंहले समितिलाई भनेको कुरा विपरीत सासद ईसाह खानलाई संसदा आफ्नो भुटलाई टाँकेपछि गर्न भनिएपनि सिङ्गापुर अनुसार ‘बनाउटी कुरा’ गर्दै गर्दा उहाँ चुकेको देखिएको जिल्ला अदालतका न्यायाधीश ल्युक् टानले बताउनुभयो।

न्यायाधीशले खानको बयानलाई उद्धृत गर्दै भन्नुभयो, “सिंहले खानलाई बैठकको क्रममा आफ्नो दावीलाई वास्तविक प्रमाणित गर्न हदैसम्मको अभिनय गर्न भनेको रहेछन् तर खानले सिंहले भनेजस्तो गर्न सकेनन्।” अदालत बाहिर पत्रकारहरूसँग बोल्दै आफूलाई राजनीतिक प्रतिशोध लिने मनसायबाट सताराधी मान्छेहरूले फसाएको बताउँदै सिंहले भन्नुभयो, “मसँग भएको सल्लाह र मलाई शुभेच्छकहरूले दिएको सल्लाहको आधारमा म आम चुनावमा भाग लिनेछु।”

उहाँले भन्नुभयो, “मलाई कानुन एकदम स्पष्ट छ भनेर सल्लाह दिइएको छ। निर्वाचन विभागले पछि विज्ञापित जारी गर्नेछ भन्ने मैले बुझेको छु।” उहाँले भन्नुभयो, “यो चुनाव सजिलो हुनेवाला छैन। हामीले कडा सङ्घर्ष गर्नु पर्नेछ र हामी त्यही

गर्नेछौं।” सिंहलाई प्रत्येक अभियोगमा सात हजार सिङ्गापुर डलर जरिवाना गरिएको अदालतको फैसलाविरुद्ध अपील गर्ने सिंहले बताउनुभयो। सिंहले भन्नुभयो, “विपक्षी राजनीति रोच्ने बाटो कमजोर मन भएकाहरूका लागि होइन।”

संविधानअनुसार न्यूनतम १० हजार सिङ्गापुर डलर (सात हजार ४०० अमेरिकी डलर) जरिवाना वा कम्तीमा एक वर्षको जेल सजाय पाउने व्यक्ति निर्वाचनमा भाग लिन वा पाँच वर्षसम्म संसदीय सिट धारण गर्न अयोग्य ठहरिन्छ। “प्रति आरोप १० हजार अमेरिकी डलर जरिवानाको सीमा ननाचेकाले उहाँ निर्वाचनमा जान अयोग्य ठहरिनुहुने छैन,” सिङ्गापुर म्यानेजमेन्ट युनिभर्सिटीमा संवैधानिक कानूनका प्राध्यापक यूजीन टानले एएफपीसँग भन्नुभयो।

यस प्रक्रणालाई विधायिकाबाट राजीनामा दिएका ईसाह खानले आफूलाई आफ्नै एक महिला बलात्कार पीडितको बोरिसा संसदा सुनाएको कथा तयार पारेको स्वीकारेकी थिइन्। संसदीय समितिले सन् २०२१ मा संसदलाई दिएको जानकारीमा एक प्रहरी अधिकारीले काथि पीडितको पहिचानबारे ‘असहजगोशलि टिप्पणी’ गरेको र उनले खसी पिँफोको बताउनुभएको थियो तर गृहमन्त्री के शानुमामले यस्तो घटनाको प्रहरी फाइलमा कुनै रेकर्ड नभएको र खानले अन्ततः भुट बोलेको स्वीकारेका बताउनुभयो।

त्यसपछि सिंहमाथि खानको बयानबारे झानबिन गर्न संसदीय समितिसमक्ष भुट बोलेको आरोप लागेको थियो।

उहाँले पार्टी नेताको रूपमा आफ्नो जिम्मेवारीलाई कम आँकेको प्रयासमा खानले बलात्कार पीडितको बोरिसा कथा बनाएको बारे आफूलाई थाहा नभएको समितिलाई बताउनुभएको थियो। तर न्यायाधीशले साक्षीको रूपमा सिंहको विश्वसनियतलाई तोडिदिएका छन्।

## युरोपेली नेताहरू पेरिसमा पुनः एकजुट

एपी पेरिस। फ्रान्सेली राष्ट्रपति इमानुएल म्याक्रोनले सोमबार आफ्नो भव्य एलिसी प्यालेसमा प्रमुख युरोपेली सङ्घ (इयु) का राष्ट्रपति र बेलायतका नेताहरूलाई अमेरिकीकार कसरी व्यवहार गर्ने भनेर विषयमा आपत्कालीन बैठक बोलाउनुभएको छ। यो कदम ट्रम्प प्रशासनको एक हप्ते युकेनसम्बन्धी कूटनीतिक प्रहारपछि आएको हो। ट्रम्पले क्रेमलिनलाई

अँगालो हाल्नुभएको र आफ्ना पुराना युरोपेली सहयोगीहरूलाई चिसो व्यवहार गर्नुभएको जस्तो देखिन्छ। अमेरिकी राष्ट्रपतिको रूपमा डोनाल्ड ट्रम्पले पुनर्निर्वाचनअघि महिनीसम्म आक्रामक चेतावनीहरू दिनुभए पनि इयुले अन्ततः आफ्नो सुरक्षा बलियाउने बनाउन कार्य गर्न थालेछ र वासिष्ठनको सैन्य शक्तिमा कम निर्भर हुन थालेछ भनेर इयुका नेताहरूले सार्वजनिक रूपमा यी खतरनाक पूर्वसङ्केतहरूलाई बेवास्ता गरे र कुनै न कुनै तरिकाले



ट्रम्प युरोपको साथमा उभिरनुछ भन्ने आशा गरे।

तर गत हप्ता युरोपको प्रारम्भिक भ्रमणका क्रममा उपराष्ट्रपति जेडी भान्स र रक्षामन्त्री पिट हेस्येको भाषणले युरोपको सुरक्षा प्रतिबद्धता र यसका आधारभूत लोकतांत्रिक सिद्धान्तहरू दुबैमाथि प्रश्न उठाएको थियो।

म्याक्रोनले सैन्य खतराको सामना गर्दा उहाँहरूको पीडादायी आलोचना र असहयोगका धम्कीहरूले प्रणालीमा चकका लागेको महसूस भएको बताउनुभयो।



# मधेश स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानले मनायो वार्षिकोत्सव



**टुडे समाचारदाता**  
जनकपुरधाम । मुख्यमन्त्री सतीशकुमार सिंहले मधेश विज्ञान स्वास्थ्य प्रतिष्ठानको चौथो वार्षिकोत्सवको अवसरमा शुभकामना दिएका छन् ।  
जनकपुरधाममा सोमबार आयोजित कार्यक्रममा मुख्यमन्त्री सिंहले प्रतिष्ठानले गरेको कार्य र प्राप्त उपलब्धीलाई मध्यनजर गर्दै श्रम प्रगति गरी मधेशका विद्यार्थीको भविष्य र मधेशको भविष्य उज्ज्वलको कामना गरे । जनसँख्या तथा स्वास्थ्यमन्त्री

सत्रुधन सिंहले स्वास्थ्य र शिक्षा क्षेत्रमा प्रतिष्ठानले गरेका प्रगतिको प्रशंसा गरे । भिसि. डा. अंकुर साहले सरकारी अस्पतालमा स्वास्थ्य र शिक्षाको क्षेत्रमा निरन्तर सेवा प्रवाहको प्रतिबद्धता व्यक्त गरे । उनले जिल्ला र स्थानीय अस्पताललाई प्रादेशिक अस्पतालसँग जोड्ने योजनामा आर्थिक बढुनुपर्ने बताए । रजिष्ट्रार विनोद यादवले उत्पादनको माग बढाउन र स्वास्थ्य तथा शिक्षा क्षेत्रमा कुनै बजेट

अभाव हुन नदिन अर्थ मन्त्रालयले आवश्यक सहजीकरण गर्ने उल्लेख गरे । उनले बजेट निर्माण प्रक्रियाका लागि वित्तीय योजनाहरू समयमै पेश गर्न आग्रह गरे । रेक्टर डा. रामनेश पण्डितले प्रतिष्ठानले यस चार वर्षमा एमबिबिएसको अध्ययन, अध्वयन तथा शैक्षिक क्षेत्रमा विभिन्न विषयगत शिक्षाको व्यवस्था, प्रादेशिक अस्पताल जनकपुरको सरसफाइलायतका विभिन्न विषयमाथि प्रकाश पारेका थिए ।

# स्थानीय मौलिकता मेटाउने जेहादी नामकरणको विरोध

**टुडे समाचारदाता**  
बारा । राष्ट्रिय एकता अभियान बाराले स्थानीय पहिचानलाई मेटाउँदै विदेशी मुस्लिम नामाकरणको विरोध जनाएको छ । एकता अभियानले बारा जिल्लाका केही स्थानहरूको ऐतिहासिक र भौगोलिक पहिचान मेटाउने गरी पुरानो नामका सट्टा गरिएको नया नामाकरणको विरोध जनाएको हो । पुरानो नाम र स्थानिय पहिचान मेट्ने गरी गरिएको नामाकरणको विरोध जनाउँदै त्यसलाई अबिलम्ब हटाउन बारा जिल्लाका प्रमुख जिल्ला अधिकारीलाई सोमबार ज्ञापन पत्र बुझाएको छ । अभियानले प्रमुख जिल्ला अधिकारीलाई दिएको ज्ञापन पत्रमा विदेशी शब्दमा आधारित गरिएको नामाकरणबाट स्थानिय पहिचान मेटाउने जेहादी सडयन्त्र मुलुकमा भइएको प्रति गम्भीर आपत्ति जनाइएको छ । जिल्ला प्रशासन कार्यालय बाराका प्रमुख जिल्ला अधिकारी वसन्त अधिकारीलाई अभियानका नेताहरूले ज्ञापनपत्र बुझाउँदै



मौलिक पहिचान मेट्ने नामकरण अबिलम्ब हटाउन आग्रह गरे । अभियानका केन्द्रीय अध्यक्ष विनय यादवका अनुसार, फेटा गाउँपालिका अन्तर्गतको फेटा बजारलाई "मुस्तफा चौक" र कोलबी नगरपालिका-७ स्थित धोरुपा गाउँ स्थित "अन्सारी चोक" जस्ता नयाँ नामकरण नेपालको मौलिक परम्परासँग मेल नखाने भएकाले त्योतनामकरण भएका जिल्लाका सबै बोर्डहरू अबिलम्ब हटाउने माग गरेको छ । बाराका प्रमुख जिल्ला अधिकारी बसन्त अधिकारीलाई बुझाएको ज्ञापनपत्रमा नेपालको ऐतिहासिक स्थानहरूको मौलिकता जोगाउन प्रशासनले कडा अनुगमन गर्नुपर्ने

र विदेशी जेहादीहरूको इसारामा भइरहेका यस्ता साम्प्रदायिक गतिविधि पुनः नदोहोर्नाउने गरी दीर्घकालीन नीति निर्माण गर्नुपर्ने उल्लेख गरिएको छ । नेपाल बहुसांस्कृतिक राष्ट्र भए पनि बाध्य प्रभावका कारण मुलुकको मूल पहिचान मेट्ने कार्य कुनै पनि हालतमा, कुनै पनि स्वाभिमानी नेपालीलाई स्वीकार्य नहुने संगठनले जनाएको छ । राष्ट्रिय एकता अभियानले नेपाल सरकार तथा स्थानीय प्रशासनसँग शीघ्र आवश्यक निर्णय तथा उचित कारवाहीको माग गर्दै नेपालको सांस्कृतिक पहिचान बचाउन यो कदम आवश्यक रहेको ज्ञापन पत्रका उल्लेख छ ।

# आगलागीबाट पाँच विधाको पराल जल्दा क्षति

**टुडे समाचारदाता**  
मलंगवा । सर्लाहीको लालबन्दी नगरपालिका-७ स्थित डाँडाटोलमा सोमबार एक भैंसी फार्मा आगलागी हुँदा पाँच विधाको पराल जलेर नष्ट भएको छ । जिल्लाको डाँडाटोलका लेखराम जर्गा मगर (अर्जुन) ले सञ्चालन गरेको भैंसी फार्ममा विद्युत् सर्ट भएर आगलागी भएको छ । आगलागीबाट करिब पाँच विधाको पराल जलेर नष्ट भएको पीडितले जनाएको छ ।



नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरी, नगर प्रहरी र स्थानीय बासिन्दा भएर नियन्त्रणमा लिएको लालबन्दी ७ का वडाध्यक्ष कृष्णकुमार कार्की (गोपाल) ले बताए । पराल भित्रिभित्रै आगो सल्किएकाले नियन्त्रणमा लिन करिब चार घण्टा लाग्यो । सोमबार दिउँसो साँढे १ बजेपछि शुरु भएको आगलागी साँघौ साँढे ५ बजेतर्फ मात्रै पूर्णरूपमा नियन्त्रणमा आएको

स्थानीय प्रकाश पोखरेलले बताए । आगलागीमा परेर एउटा लैनो भैंसी समेत जलेर घाइते भएको छ । घाइते भैंसीलाई फार्ममै नगरपालिकाका पशु चिकित्सक बोलाएर उपचार गरिएको वडाध्यक्ष कार्कीले बताए । उनले प्रारम्भिक विवरण अनुसार आगलागीबाट करिब दुई लाख रुपैयाँ बराबरको क्षति भएको बताए । त्यस्तै गत २९ गते जनकपुरधाम उपमहानगरपालिका वडा नं. २१ स्थित कुर्था मा चेक

# केआईआईटी विश्वविद्यालयमा नेपाली विद्यार्थीलाई छात्रावासमा राखिने



**टुडे समाचारदाता**  
जनकपुरधाम । भारतको उडिसा राज्यको भुवनेश्वरस्थित कलिंगा इन्स्टिट्युट अफ इन्डस्ट्रियल टेक्नोलोजी (केआईआईटी) विश्वविद्यालयले नेपाली विद्यार्थीलाई छात्रावासमा राखेर कक्षा सञ्चालन गर्ने व्यवस्था मिलाउने जनाएको छ । नयाँ दिल्लीस्थित नेपाली राजदूतावासले विज्ञप्ति जारी गर्दै राजदूतावासबाट अनुरोध भएपछि मिलाउने उक्त व्यवस्था मिलाउने उक्त विश्वविद्यालयले नेपाली विद्यार्थीहरूलाई छात्रावासमा बस्ने व्यवस्था मिलाई कक्षा सञ्चालनको व्यवस्था गर्ने जानकारी गराएको उल्लेख गरेको छ । जारी गरिएको विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'उक्त छलफलमा यस राजदूतावासले सो शैक्षिक संस्थामा रहेका नेपाली विद्यार्थीहरूको सुरक्षा सुनिश्चित गर्दै शैक्षिक संस्थाको छात्रावासमा नै बस्ने प्रबन्ध मिलाउन अनुरोध गरेको थियो । त्यसैगरी, उक्त शैक्षिक संस्थामा रहेका नेपाली विद्यार्थीहरूको कक्षा सञ्चालनका लागि आवश्यक व्यवस्था मिलाउन समेत अनुरोध गरिएको थियो । यस राजदूतावासबाट अनुरोध भएपछि मिलाउने उक्त शैक्षिक

संस्थाले सोहीअनुसार विद्यार्थीहरूलाई छात्रावासमा बस्ने व्यवस्था मिलाई नेपाली विद्यार्थीहरूको लागि कक्षा सञ्चालनको व्यवस्था गर्ने जानकारी यस राजदूतावासलाई गराएको छ । केआईआईटी विश्वविद्यालयको होस्टलमा एक नेपाली छात्राले आत्महत्या गरेको थियो । मृतक छात्रा रुन्देहीको प्रकृति लम्साल रहेको बताइएको छ । लम्सालले आत्महत्या गरेपछि उक्त कलेजमा नेपाली विद्यार्थीले विरोध प्रदर्शन गरेका थिए । कलेज प्रशासनले विरोध प्रदर्शनमा उत्रिएका नेपाली विद्यार्थीलाई होस्टलबाट निकालेको भारतीय

र त्यसपछि नेपाली विद्यार्थीमाथि भएको व्यवहारका सन्दर्भमा आफू आज बिहानदेखि नै सम्पर्कमा रहेर आवश्यक कूटनीतिक पहल थालेको उनले बताइन् । सो होस्टलमा एक नेपाली छात्राले आत्महत्या गरेपछि विद्यार्थीहरूलाई रातारात होस्टल छाड्न बाध्य बनाइएको छ । मृतक छात्राको नाम प्रकृति लम्साल हो । उनी रुन्देहीकी हुन् । मृतक लम्साल इन्जिनियरिंग कलेजमा बी-टेक तेस्रो वर्षमा अध्ययनरत थिइन् । लम्सालले आत्महत्या गरेपछि उक्त कलेजमा नेपाली विद्यार्थीले विरोध प्रदर्शन गरेका थिए । कलेज प्रशासनले विरोध प्रदर्शनमा उत्रिएका नेपाली विद्यार्थीलाई होस्टलबाट निकालेको भारतीय सञ्चारमाध्यमले जनाएका छन् । केआईआईटीका रजिस्ट्रारका अनुसार बी-टेक तृतीय वर्षमा अध्ययनरत नेपाली छात्राले आइतबार होस्टलमै आत्महत्या गरेकी थिइन् । उनको केआईआईटीमै अध्ययनरत एक छात्रसँग प्रेम सम्बन्ध रहेको र कुनै विषयमा उनीहरूबिच विवाद भएकाले यस प्रकारको घटना भएको हुन सक्ने विभिन्न स्रोतलाई उद्धृत गर्दै भारतीय सञ्चारमाध्यमले जनाएको छ ।

# निजी विद्यालयहरूको विवरण संकलन



**टुडे समाचारदाता**  
जनकपुरधाम । जनकपुरधाम उपमहानगरपालिकाले सबै वडामा सञ्चालित निजी विद्यालयहरूको विवरण माग गरेको छ । जनकपुरधाम उपमहानगरपालिकाको शिक्षा तथा खेलकुद शाखाले एक पत्र लेख्दै वडाभित्र रहेका सबै निजी विद्यालयहरूको तथ्यांक संकलन गर्न आग्रह गरेको छ । गत पुस २ गतेको जनकपुरधाम उपमहानगरको बैठकमा वडाहरूसँग निजी विद्यालयहरूको विवरण माग गर्ने निर्णय गरिए पनि सो निर्णय अनुसार विवरण उपलब्ध नभएको भन्दै उपमहानगरपालिकाले पुनः फागुन ४ गते पत्र लेख्दै तीन दिनाभित्र विवरण उपलब्ध गराउन भनेको छ । सो पत्रमा विद्यालयहरूको स्थलगत निरीक्षण गर्ने र कति कक्षासम्मको अनुमति लिएको, कति कक्षासम्म सञ्चालन भइरहेको र विद्यालय सञ्चालनका लागि नियमानुसार अनुमति लिएको कि

नगरेको भन्ने विवरण समेत समावेश गर्न भनिएको छ । शिक्षा तथा खेलकुद शाखाका प्रमुख धीरेन्द्र लाल कर्णद्वारा हस्ताक्षरित पत्रमा वडाहरूले सो जानकारी चाँडै उपलब्ध गराउनुपर्ने उल्लेख गरिएको छ । यसअघि पनि पालिकाले पुस २ गते सम्पूर्ण वडाहरूलाई पत्राचार गरी वडाभित्र कति संख्यामा निजी विद्यालयहरू सञ्चालनमा छन् भन्ने जानकारी मागेको थियो । तर, वडाध्यक्षहरूले पालिकाले पत्रको अनुरोधलाई बेवास्ता गर्दै कुनै प्रतिक्रिया दिएका थिएनन् । यसकारण पालिकाले पुनः फागुन ४ गते पत्राचार गरी ताकेता गरेको छ । जनकपुरधाम उपमहानगरपालिकाले पहिले गरेर विद्यालयहरूको अनुगमनमा सुधार ल्याउन र निजी विद्यालयहरूको सञ्चालनमा पारदर्शीता सुनिश्चित गर्न चाहेको छ । तीन दिनाभित्रमा सबै वडाहरूलाई पालिकामा आवश्यक विवरण बुझाउन भनिएको छ ।

# अग्निपीडितलाई जस्ता पाता, मुसहर समुदायलाई ज्याकेट र टोपी वितरण



**टुडे समाचारदाता**  
रौतहट । रौतहटमा अग्निपीडितलाई जस्तापाता, मुसहर समुदायलाई ज्याकेट र टोपी वितरण गरिएको छ । जिल्लाको राजदेवी

घर पूर्णरूपमा जलेर नष्ट भएको थियो । पीडित परिवारलाई प्रारम्भिक राहतस्वरूप विभिन्न संघसंस्थाले खाद्यान्न तथा आवश्यक सामग्री उपलब्ध गराएका थिए । अब

प्रती घर २४ पिस जस्ता पाता, तीन किलो काटी र तार प्रदान गरिएको जानकारी दिइयो । यस राहतले पीडित परिवारलाई आफ्नो पुनर्स्थापना गर्न सहज हुनेछ । त्यस्तै, राजदेवीनगरपालिका-५ कै पताही मुसहर बस्तीका २० घरपरिवारलाई जाडो छल्लाका लागि असल छिमेकी नेपालको सहयोगमा जनही एक ज्याकेट र पाँच टोपी वितरण गरिएको छ । यसअघि पनि असल छिमेकी नेपालले राजदेवी नगरपालिकाका बाढी पीडितलाई खाद्यान्न र सुत्केरी महिलालाई स्वास्थ्य सामग्री फिट प्रदान गरिसकेको थियो । आगामी दिनमा नगरवासीका लागि निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण कार्यक्रम सञ्चालन गरी आवश्यक औषधि तथा स्वास्थ्य सामग्री वितरण गर्ने योजना रहेको असल छिमेकी नेपालका कार्यक्रम अधिकृत सुरेन्द्र दासले जानकारी दिए । नगरपालिकाले असल छिमेकी नेपालले गरेको सहयोगप्रति आभार व्यक्त गर्दै कार्यक्रम अधिकृत सुरेन्द्र दासलाई गम्छा ओढाएर सम्मान समेत गरेको थियो ।

**नगरपालिकाका उपप्रमुख राजकुमारी देवीको अध्यक्षतामा आयोजित कार्यक्रममा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत प्रलव कायस्थले आठ पीडित परिवारलाई प्रती घर २४ पिस जस्ता पाता, तीन किलो काटी र तार प्रदान गरिएको जानकारी दिइ ।**

# खैरो हिरोइनसहित रकम बरामद

**टुडे समाचारदाता**  
जनकपुरधाम । धनुषाको विभिन्न स्थानबाट लागूऔषध (खैरो हिरोइन) र रकमसहित तीन जनालाई पक्राउ गरी जिल्ला प्रहरी कार्यालयले सार्वजनिक गरेको छ । सोमबार पत्रकार सम्मेलनमा जिल्लाको विभिन्न स्थानबाट बरामद भएका लागूऔषध खैरो हिरोइन ३९ ग्रामभन्दा बढी रहेको धनुषा प्रहरीले जनाएको छ । धनुषाको गणेशमान चारनाथनगरपालिकास्थितबालुवा खोलामा लागूऔषध खैरो हिरोइन बिक्री वितरण भइरहेको सूचनाको आधारमा ढल्केवरबाट खटेको प्रहरीको टोलीले खैरो हिरोइन ग्रामसहित मोटरसाइकलमा सवार २५ वर्षीय राजेश यादवलाई पक्राउ गरेको धनुषा प्रहरीका एसपी भुवनेश्वर तीवारीले जनाए । त्यस्तै गत २९ गते जनकपुरधाम उपमहानगरपालिका वडा नं. २१ स्थित कुर्था मा चेक




जाँच गर्ने क्रममा मोटरसाइकलमा सवार अस्फाक राइन र सल्लव अलीलाई ५.६ मिलि ग्राम खैरो हिरोइन जस्तो देखिने लागू औषध पदार्थसहित पक्राउ गरेको एसपी तीवारीले बताए । त्यस्तै फागुन ४ गते जनकपुरधाम वडा नं. ८ स्थित न्यू अनुष्का ट्रेडर्स मनी ट्रान्सफर्सबाट श्रोत नखुलेको ४७ लाख ८४ हजार ६३५ रुपैयाँ बरामद भएको छ । सो रकम कस्को र कहाँबाट आएको भन्ने विषयमा

जनकपुरधाम वडा नं. ८ का जेनिस कुमार साहलाई अनुसन्धानका लागि हिरासतमा लिइएको एसपी तीवारीले बताए । त्यस्तै, सोही दिन वडा नं. ८ बाट १० लाख नेपाली रुपैयाँसहित भारत सितामढीका ४२ वर्षीय जामुन नायकलाई पक्राउ गरेको उनले बताए । पक्राउ परेका सबैजनालाई अदालतबाट म्याद थप गरी अनुसन्धान भइरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय धनुषाले जनाएको छ ।

## फोहोरमैलाको उचित व्यवस्थापन गरौं

- घरवारी तथा सार्वजनिक स्थानमा फोहोर नफालौं,
- फोहोरलाई डस्विन वा फोहोर संकलन केन्द्रमा मात्रै फालौं,
- सकेसम्म प्लाष्टिक प्रयोग नगरौं,
- प्लाष्टिक तथा अन्य फोहोरलाई नजलाऔं,
- कुहिने, नकुहिने र पुनःप्रयोग गर्न मिल्ने गरी छुट्याछुट्टै भाडामा फोहोर राखौं ।

**फोहोरमैला व्यवस्थापनमा स्थानीय तहलाई सहयोग गरौं ।**



**नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड**